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Mathématiques 1&re année, niveau normal

Initiales de 1'éléve :

Début

Exercice 1 (environfé’poinrs)

Soit x une variable réelle.
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Mathématiques 1ére année, niveau normal

Exercice 2 (envirorﬁ points)

On désire redresser une armoire de 2.5 [m] de
hauteur et 50 [cm] de profondeur, couchée sur sa

face arriére, en la faisant pivoter sur ses pieds
postérieurs.

Si le plafond de la chambre est a 2.8 [m] peut-on
redresser I'armoire sans qu'elle le touche?
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Mathématiques 1ére année, niveau normal Initiales de 1'€léve : .................

Exercice 3 (environ ! points) .

/ On consideére la situation suivante : “—— b4 e N

On suppose que: /\

e [AB] || [CD] |
e [4B] || [EF] N\
e AB =20, AE =3) BF =64, CE =24, EF =48

Trouver CD et BD en donnant toutes les réponses sous forme de fraction
irréductible et sous forme approchée arrondie au centieme.
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Mathématiques 1ére année, niveau normal Initiales de 1'éleve : .................

. Exercice 4 (environ%yoints)
F (a) Enoncer le théoreme de la hauteur en identifiant clairement hypothese(s) et
/ - conclusion(s) 4
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(b) On donne ci-dessous une démonstration de ce théoréme. Pour chaque [........... 8
compléter.
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Mathématiques 1ere année, niveau normal Initiales de 1'éleve : .................

Exercice 5 (environ Wpoints)
(a) Expliquer pourquoi les égyptiens ont eu besoin de mesurer des surfaces ?
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(b) Quand Thalés est-ilné (3 75 ans prés) 496 @)

(c) Dans quelle ré¢gion Pythagore a-t-il vécu ? é b Aad ol %‘l&ytet’ @/\
0—‘4’ ) 1

(d) Qu'est-ce que le disciple de Pythagore Hypase a-t-il découvert qui — selon la
légende — I'a conduit a sa perte ? Pourquoi 1'a-t-on fait taire ?
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Exercice 6 (environjpoints)

/ n On considere les conjectures ci-dessous. Sont-elles-elles vraies ou fausses ? Justifier.
L) (e) Conjecture 1 : Soit x une variable réelle, alors /2 est solution de I'équation
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(f) Conjecture 2 : Si ABCD est un quadrilatére quelconque, alors la somme de ses
angles est ¢gale a 400°.
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Mathématiques 1ére année, niveau normal

Initial_es del'éleve : .iiiinnnnn.

Exercice 7 (environ Epoints)

Soit le rectangle donné ci-dessous :

(a) construire le segment de longueur xy
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(c) quadraturer le rectangle
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